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Розвиток соціальної, економічної та пра-
вової матерії в Україні в умовах масштабно-
го реформування всієї суспільно-державної 
дійсності вимагає від вчених-адміністрати-
вістів визначення пріоритетів розвитку адмі-
ністративного права, реалізація яких має ре-
ально забезпечувати права, свободи та за-
конні інтереси різноманітних фізичних та 
юридичних осіб. 

Найбільш вагомий вклад у розвиток су-
часної концепції розвитку адміністративного 
права України забезпечили вчені-адмі-
ністративісти А.Б. Авер’янов, О.Ф. Андрій-
ко, О.М. Бандурка, А.І. Берлач, Ю.П. Битяк, 
В.Т. Білоус, А.С. Васильєв, В.М. Гаращук, 
З.С. Гладун, С.Т. Гончарук, Є.В. Додін, 
Р.А. Калюжний, С.В. Ківалов, В.В. Ковален-
ко, Л.В. Коваль, В.К. Колпаков, А.Т. Ком-
зюк, В.В. Конопльов, Т.М. Кравцова, 
Є.Б. Кубко, О.В. Кузьменко, Є.О. Курінний, 
Д.М. Лук’янець, Н.П. Матюхіна, О.В. Негод-
ченко, Н.Р. Нижник, А.О. Селіванов, 
В.І. Олефір, В.П. Пєтков, В.М. Плішкін, 
Г.О. Пономаренко, Ю.І. Римаренко, О.П. Ряб-
ченко, М.М. Тищенко, О.І. Харитонова, В.К. 
Шкарупа та ін. Поряд із цим, узгодженого 
доктринального підходу до розвитку науки і 
галузі адміністративного ними не вироблено. 
Крім того, розроблена провідними вченими-
адміністративістами (В.Б. Авер’яновим, 
О.Ф. Андрійко, І.П. Голосніченком, С.В. Кі-
валовим та ін.) «Концепція реформи адмініс-
тративного права та проекту Адміністратив-

ного кодексу України» [1] до сьогоднішньо-
го дня не знайшла свого формального офор-
млення у нормативно-правових актах, зали-
шається у статусі «проекту». Таким чином, 
проблема правової природи основоположних 
засад і напрямів розвитку сучасного адмініс-
тративного права України є такою що потре-
бує подальших досліджень. 

Мета статті полягає в тому щоб на основі 
аналізу концептуальних напрацювань, які 
знайшли своє формальне оформлення у нор-
мативно-правових актах проаналізувати та 
узагальнити концепцію розвитку сучасного 
адміністративного права України, яка за сво-
їм основним призначенням полягає у розвит-
ку конституційних засад щодо реального за-
безпечення прав, свобод та законних інтере-
сів фізичних та юридичних осіб. Наукова но-
визна роботи міститься в тому що на основі 
здійснення ґрунтовного аналізу, затвердже-
них Верховною Радою України, Президен-
том України та Кабінетом Міністрів України, 
окремих концептуальних напрямків розв’я-
зання внутрішніх проблем вітчизняного сус-
пільства, які мають забезпечуватись суб’єк-
тами публічної адміністрації, автор сформу-
лював концепцію розвитку сучасного адміні-
стративного права України.  

Перше, необхідно погодитись зі слушною 
редакцією Ю.П. Битяка, що наука вітчизня-
ного адміністративного права з моменту сво-
го утвердження пов’язувалась із забезпечен-
ням і охороною прав і свобод громадян та 
виконання ними обов’язків. Відповідно, на 
його думку, реформування потребує переду-
сім адміністративне право як галузь права та 
відповідна їй система законодавства [2, c.26]. 
Підтримуючи зазначене, на наш погляд, є 
переконливим, що в умовах сьогодення по-
требує новітнього наповнення саме концеп-
ція змісту галузі адміністративного права, 
яка повинна найповніше забезпечувати охо-
рону прав, свобод та законних інтересів фі-
зичних та юридичних осіб. 

Станом на 01.07.2009 р. концепція адміні-
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стративного права України базується на по-
ложеннях Конституції України, іншій ваго-
мій джерельній базі, а саме законах України 
«Про Концепцію Загальнодержавної програ-
ми адаптації законодавства України до зако-
нодавства Європейського Союзу», «Про За-
гальнодержавну програму адаптації законо-
давства України до законодавства Європей-
ського Союзу» [3, 4]; Концепції адміністра-
тивної реформи в Україні [5]; цілої гами кон-
цептуальних напрацювань Президента Украї-
ни та Кабінету Міністрів України направле-
них на забезпечення охорони прав, свобод та 
законних інтересів фізичних і юридичний 
осіб засобами публічного права [6-12]. 

Аналіз змісту вищезазначених джерел сві-
дчить, що конституційно-правові вихідні по-
ложення, які мають отримати свій подаль-
ший розвиток в галузі адміністративного 
права, є благодатними, наприклад ст.3 Кон-
ституції України стверджує, що: «Людина, її 
життя і здоров’я, честь і гідність, недотор-
канність і безпека визнаються в Україні най-
вищою соціальною цінністю….».  

Реагуючи на зазначене, серед вітчизняних 
вчених-адміністративістів провідною є дум-
ка, що генеральним напрямом сучасного ад-
міністративного права є запровадження слу-
жбової (сервісної) її концепції щодо забезпе-
чення прав і свобод людини і громадянина 
(реалізації та захисту прав і свобод та закон-
них інтересів фізичних і юридичних осіб) 
[13, c.3; 14, c.86-87]. 

Таким чином, для умов правової, демок-
ратичної, соціальної держави генеральним 
напрямом адміністративного права визначе-
на службова (сервісна) концепція, у відпові-
дності до якої суб’єкти публічного адмініст-
рування мають якнайповніше забезпечувати 
права, свободи і законні інтереси фізичних 
та юридичних осіб.  

Для ґрунтовного розкриття сутності осно-
вних напрямів забезпечення захисту прав, 
свобод та законних інтересів фізичних і 
юридичних осіб у сфері діяльності публічної 

адміністрації, необхідно визначитись із ос-
новним галузевим принципом адміністрати-
вного права.  

В юридичній літературі існують дві осно-
вні формули, на основі яких розкривають 
основний принципи правового регулювання 
адміністративного права. Сутнісним критері-
єм розмежування між ними полягає юридич-
на категорія «інтересу». Так як, на слушну 
думку В.Ф. Сіренка, соціальне життя кожно-
го суб’єкта адміністративного права (особи, 
колективу, держави, суспільства) є постій-
ний пошук можливостей задовольнити ті чи 
інші потреби [15, c.159]. В залежності від 
того законний індивідуальний чи колектив-
ний (групи, колективу, класу, держави, сус-
пільства) інтерес має пріоритет і полягає 
критерій розмежування двох основних типів 
основоположного принципу адміністратив-
ного права. 

У пошуках об’єктивних основ дослідимо 
основоположні нормативно-правові акти з 
прав людини. 10.12.1948 р. Генеральна Аса-
мблея ООН прийняла й виголосила «Загаль-
ну декларацію прав людини», в якій ст.1 
стверджує: «Всі люди народжуються віль-
ними і рівними у своїй гідності та правах. 
Вони наділені розумом і совістю та повинні 
діяти щодо одне до одного в дусі братерст-
ва». Встановлюється низка невід’ємних при-
родних прав людини – право на життя, здо-
ров’я; визнання правосуб’єктності; незакон-
ність рабства; рівність прав на захист; захист 
від неправомірного судочинства; охорона 
особистого життя; рівність чоловіків та жі-
нок; свобода пересування; право на притулок 
та інші. Як відносно самостійне доповнення 
до цієї системи необхідно відзначити, що 
04.11.1953 р. був прийнятий спеціальний Єв-
ропейський міжнародно-правовий акт – 
«Конвенція про захист прав людини і основ-
них свобод», яка вступила в дію з 03.09.1953 
р. Ст.2 Конвенції проголошує: «Право кож-
ної людини на життя охороняється законом, 
ніхто не може бути навмисно позбавлений 
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життя…». 
В умовах сьогодення, вищезазначені про-

гресивні Європейські положення щодо роз-
криття змісту та сутності прав людини у тео-
рії вітчизняної юриспруденції стали загаль-
новизнаними. Вони базуються на західній 
концепції з прав людини, яка виходить з 
юридичної природи безумовних або невід-
чужуваних прав людини (vested rights), вона 
виникла та розвинулась на ґрунті західної 
культури та претендує на всебічне визнання 
та захист. Зазначена доктрина визначає осо-
бу, яка в політичному суспільстві може її ре-
алізовувати незалежно від приписів держав-
ної влади. Вчені, здійснюючи дослідження 
природних прав, дійшли таких висновків: 
1) будь-який орган державної влади обмеже-
ний цими правами; 2) кожна особа має певну 
сферу індивідуальної автономії, куди не мо-
же втручатись державна влада, навіть видан-
ням та застосуванням правових актів; 3) ко-
жна особа при порушенні фундаментальних 
прав може пред’явити юридичні позови до 
держави, незалежно від чинного «конкрети-
зуючого» законодавства [16, c.16-17]. 

Що стосується східного розуміння прав 
громадян, то воно базується на китайському 
легалізмі, відповідно до якого право – це 
лише бажання правителя, інструмент для 
стримування злочинів, що не містить у собі 
концепції прав та інтересів людей. Так, най-
більш відомий ідеолог «азіатських ціннос-
тей» у сфері прав людини М. Мохамад сис-
тематизував принципи, які складають східну 
концепцію прав людини: 1) права людини є 
культурно незалежними та специфічними; 
2) суспільство переважає над інтересами ін-
дивіда; 3) соціальні та економічні права ма-
ють пріоритет щодо громадянських та полі-
тичних; 4) права людини розглядаються у 
контексті державного суверенітету. У цьому 
аспекті слушно зазначає вітчизняний юрист 
С. Шевчук, що природно-правова теорія прав 
людини визнає пріоритет певних сфер індиві-
дуальної свободи щодо охорони колективних 

або суспільних інтересів, які формуються у 
вигляді прав чи захищаються законом. Якщо 
головною складовою детермінантою автори-
тарного або тоталітарного режиму є страх, то 
засадою конституційно-демократичного ре-
жиму – основні права людини [16, c.21]. 

Таким чином, піднімати питання щодо 
основоположної доктрини сутності розвитку 
сучасного адміністративно права Україні, на 
наш погляд, немає потреби. Воно однознач-
но визначене в Законі України «Про концеп-
цію загальнодержавної програми адаптації 
законодавства України до законодавства Єв-
ропейського Союзу» від 21.11.2002 р., який 
затвердив західну концепцію розуміння прав 
і свобод людини та громадянина у відповід-
ності до якої визначається пріоритет певних 
визначених індивідуальних прав і свобод пе-
ред охороною державних, колективних чи в 
цілому суспільних інтересів. 

Отже першу формулу основоположного 
принципу адміністративного права доцільно 
сформулювати у наступній редакції: «пріо-
ритет законних індивідуальних прав свобод, 
та законних інтересів фізичних і юридичних 
осіб перед колективними інтересами (груп, 
колективів та їх об’єднань, класів, держави, 
суспільства)».  

Друга формула, яка була основополож-
ною в попередню епоху, має своїм корінням 
поліцейську теорію панування держави над 
«незрілими» громадянами (теорія евдемоні-
зму) [17, с.45], та за своєю сутністю полягала 
у пріоритеті інтересів суспільства (держави) 
над інтересами фізичних і юридичних осіб 
[18, с.9; 19, с.47], в тому числі законними.  

Для окреслення інших провідних напрям-
ків розвитку сучасного адміністративного 
права дослідимо вище зазначені концепції 
реформування державно-правової дійсності в 
України. 

Первинним спеціальним нормативно-
правових актом у цій сфері є Указ Президен-
та України від 22.07.1998 р. № 810 «Про за-
ходи щодо впровадження Концепції адмініс-
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тративної реформи в Україні». Згідно з ним, 
виконавча влада, реалізуючи призначення 
демократичної, соціальної правової держави, 
створює умови для реалізації прав і свобод 
громадян, а також надання їм широкого кола 
державних, у тому числі управлінських, по-
слуг, мінімізує своє втручання в життєзабез-
печення громадян; метою реформування мі-
сцевих органів виконавчої влади є підви-
щення ефективності здійснення державної 
політики уряду на територіальному рівні та 
спрямування їх діяльності на забезпечення 
реалізації прав і свобод громадян, розширен-
ня видів державних (управлінських) послуг 
та підвищення їх якості; основними цілями і 
завданнями державної служби як інституту 
української держави визначені охорона кон-
ституційного устрою, створення умов для 
розвитку відкритого громадянського суспі-
льства, захист прав та свобод людини і гро-
мадянина [5]. Тим самим, функціонально 
адміністративна реформа в Україні передба-
чає перехід до нового розуміння функцій пу-
блічної влади, яка з метою розвитку соціаль-
но, правової, демократичної держави, спря-
мовує свої зусилля передусім на надання 
ефективних адміністративних послуг, тим 
самим забезпечуються реалізації прав і сво-
бод та законних інтересів фізичних і юриди-
чних осіб. 

У відповідності до Закону України від 
18.03.2004 р. № 1629-IV «Про Загальнодер-
жавну програму адаптації законодавства 
України до законодавства Європейського 
Союзу», державна політика України щодо 
адаптації законодавства формується як скла-
дова частина правової реформи в Україні та 
спрямовується на забезпечення єдиних під-
ходів до нормопроектування, обов’язкового 
врахування вимог законодавства Європейсь-
кого Союзу. Тим самим, одним із незапереч-
них концептуальних напрямків реформуван-
ня всієї правової системи права України, в 
тому числі адміністративного права, є поета-
пне приведення у відповідність діючих норм 

адміністративного права та прийняття нових, 
які би відповідали вимогам «acquis 
communautaire» правової системи Європей-
ського Союзу. 

Важливим елементом адміністративного 
права правової демократичної держави є за-
безпечення розвитку засад громадянського 
суспільства. Зазначене є як метою, оскільки 
без громадянського суспільства реально за-
безпечити права і свободи громадян немож-
ливо, так і засобом функціонування всієї 
державно-правової дійсності, будь-якої дер-
жави, яка фактично хоче претендувати на 
статус «демократичної». Реагуючи на зазна-
чене, Розпорядженням Кабінету Міністрів 
України від 21.11.2007 р. №1035-р. схвалено 
Концепцію сприяння органами виконавчої 
влади розвитку громадянського суспільст-
ва». Тим самим, важливим елементом сучас-
ного адміністративного права є забезпечення 
розвитку засад громадянського суспільства, 
одночасно, як мети та засобу функціонуван-
ня всієї державно-правової дійсності. 

В умовах соціальної держави, одним із 
основних завдань адміністративного права 
України є публічне регулювання соціального 
забезпечення життєдіяльності людини, дер-
жави та суспільства (охорона здоров’я, за-
безпечення житлом, одежею, харчуванням, 
доходами, можливістю на освіту, виховання і 
розвиток). Основним критерієм соціального 
розвитку суспільна має виступає благопо-
луччя людини [20]. Тим самим, провідною 
складовою розвитку галузі адміністративно-
го права соціальної держави є розвиток кон-
ституційно-правових засад по наданню соці-
альних послуг особам, які не можуть себе 
забезпечити самостійно чи за рахунок прива-
тної ініціативи. 

В державі з ринковою економікою надзви-
чайно важливого значення набуває адмініст-
ративно-правове регулювання сфери господа-
рювання, так як прорахунки у цьому міжгалу-
зевому утворенні не дозволяють реалізувати 
соціальні стандарти щодо громадян та забез-
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печити національну безпеку України. Указ 
Президента України від 03.09.2007 р. № 816 
«Про Концепцію вдосконалення державного 
регулювання господарської діяльності» ви-
значив, що реалізації конституційного права 
кожного громадянина на підприємницьку ді-
яльність, формування сприятливого та перед-
бачуваного правового поля для реалізації від-
повідного права є однією з основних функцій 
держави в умовах подальшого розвитку рин-
кової економіки [10]. У відповідності до Роз-
порядження Кабінету Міністрів України від 
09.07.2008 р. № 947-р. «Про схвалення Кон-
цепції проекту Загальнодержавної цільової 
економічної програми розвитку промисловос-
ті на період до 2017 року» державна політика 
має бути спрямована на створення передумов 
для досягнення промисловістю якісно нового 
рівня розвитку, посилення промислового по-
тенціалу держави, підвищення його конку-
рентоспроможності [21]. 

Таким чином, громадяни і суспільство 
вимагають від суб’єктів публічного управ-
ління забезпечити засобами адміністратив-
ного права у сфері господарювання: 1) утве-
рдження прозорих адміністративно-правових 
засад здійснення господарської діяльності, 
які б забезпечували динамічний розвиток 
суб’єктів господарювання; 2) мінімального 
чітко законодавчо прописаного втручання 
суб’єктів публічного управлянні у діяльність 
суб’єктів господарювання; 3) зниження пе-
реліку діяльності, яка підлягає ліцензуванню 
та патентуванню, перехід по більшості видів 
господарської діяльності з дозвільного про-
вадження на повідомлення органу ліцензу-
вання про виконання ліцензійних умов та 
початку діяльності у зазначеній сфері; 4) за-
безпечення дотримання всіма суб’єктами го-
сподарювання, в тому числі державними, ан-
тимонопольного законодавства; 5) збільшен-
ня податкового навантаження на суб’єктів 
господарювання має здійснюватись, не не-
гайно, а в строк і менший, як у три роки, з 
дня опублікування відповідного нормативно-

правового акту; 6) забезпечення дотримання 
всіма однорідними суб’єктами господарю-
вання сплати податків та обов’язкових соці-
альних платежів, у встановлених законами 
України розмірах та термінах; 7) забезпечен-
ня суб’єктами господарювання дотримання 
екологічного законодавства; 8) забезпечення 
невідворотності покарання тих фізичних і 
юридичних осіб, які порушують антимоно-
польне та екологічне законодавство та ухи-
ляються від сплати податків та обов’язкових 
соціальних платежів; 9) викорінення коруп-
ції серед суб’єктів владних повноважень, за-
безпечення рівної та справедливої системи 
судочинства. 

Отже, забезпечення прав та законних ін-
тересів суб’єктів господарювання є провід-
ним напрямком галузі адміністративного 
права з ринковою економікою.  

Окремим рядком сучасного адміністрати-
вного права необхідно виділити адміністра-
тивно-правову охорону інтелектуальної вла-
сності. Так, відповідно до Розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 13.06.2002 р. 
№ 321-р «Про затвердження Концепції роз-
витку національної системи правової охоро-
ни інтелектуальної власності», найважливі-
шими аспектами державної політики щодо 
набуття, використання та захисту прав на 
об’єкти інтелектуальної власності є коорди-
нуюча діяльність органів виконавчої влади, 
пов’язана із забезпеченням правової охорони 
новітніх вітчизняних технологій, у тому чис-
лі в іноземних державах, удосконалення ме-
ханізмів правового регулювання важливих 
питань стосовно комерційного використання 
об’єктів інтелектуальної діяльності, створен-
ня їх повністю або частково за рахунок кош-
тів державного бюджету та державних ці-
льових фондів. Тим самим, одним із важли-
вих напрямків регулювання сучасного адмі-
ністративного права є публічне забезпечення 
охорони права інтелектуальної власності. 

Наступне, що вимагають громадяни і сус-
пільство від галузі адміністративного права 
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України, це розвиток концептуальних засад 
щодо ефективного захисту фізичних і юри-
дичних осіб від різних видів небезпеки, які 
виникають від правопорушників (суб’єктів 
владних повноважень та інших осіб, які та-
кого статусу не мають).  

Що стосується порушень з боку суб’єктів 
владних повноважень, то основним викли-
ком, який вимагає розв’язання засобами ад-
міністративного права, є корупція. Так, на-
приклад, у відповідності до Розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 15.08.2007 р. 
№ 657-р «Про затвердження плану заходів 
щодо реалізації Концепції подолання коруп-
ції Україні «На шляху до доброчесності» на 
період до 2010 року» визначаються наступні 
концептуальні засади: розвиток антикоруп-
ційного законодавства; діяльності та статусу 
державних службовців, створення прозорої 
системи прийняття на державну службу, ме-
ханізму ротації кадрів; підбір навчання при-
значення кандидатів та посаду професійних 
судів тощо. Тим самим, важливим напрям-
ком захисту фізичних та юридичних осіб за-
собами адміністративного права є розвиток 
адміністративно-правових засад боротьби із 
корупцією в Україні. 

У сфері захисту фізичних і юридичних 
осіб від правопорушників, які не мають вла-
дного статусу, провідним напрямком є: за-
безпечення попередження (профілактики) 
правопорушень; відновлення порушеного 
права потерпілим нанесених правопорушен-
нями; забезпечення якості продукції та еко-
логічної безпеки громадян. 

Метою Комплексної програми профілак-
тики правопорушень є: 1) усунення переду-
мов для вчинення правопорушень і забезпе-
чення конституційних прав та свобод люди-
ни на основі чітко визначених пріоритетів, 
поступового нарощування у цій справі зу-
силь правоохоронних органів, центральних і 
місцевих органів виконавчої влади та гро-
мадськості; 2) удосконалення методів органі-
зації роботи і шляхів запобігання вчиненню 

правопорушень; 3) створення умов для про-
ведення ефективної правової та виховної ро-
боти серед населення, забезпечення її ціліс-
ності і різноманітності [6]. 

Таким чином, у сфері профілактики пра-
вопорушень основними напрямками публіч-
ної діяльності правоохоронних органів та 
інших суб’єктів публічного управління ви-
значається поступове нарощування зусиль у 
цій сфері, шляхом удосконалення методів, 
забезпечення ефективної виховної і виховної 
роботи, з метою забезпечення конституцій-
них прав і свобод людини. Тим самим, щодо 
осіб, які не дотримуються норм права, адмі-
ністративний тиск суб’єктів публічного 
управління має постійно зростати, поки вони 
не відмовляться від протиправної поведінки. 

Відповідно до Розпорядження Кабінету 
Міністрів України від 31.03.2004 р. № 200-р 
«Про затвердження плану заходів щодо реа-
лізації Концепції державної політики у сфері 
управління якістю продукції (товарів, робіт, 
послуг)» вимагається здійснити комплекс 
заходів щодо забезпечення прав споживачів. 
Тим самим, суспільство має отримати від 
галузі адміністративного права відповіді, 
яким чином публічно забезпечити фізичних 
та юридичних осіб якісними товарами, робо-
тами, послугами. Особливо це є актуальним 
щодо об’єктів підвищеної небезпеки. 

Наведений вище матеріал дає можливість 
обґрунтовано сформулювати узагальнену 
концепцію розвитку галузі сучасного адміні-
стративного права України:  

1) генеральним напрямом адміністратив-
ного права України визначена сервісна кон-
цепція, у відповідності до якої суб’єкти пуб-
лічного управління мають якнайповніше за-
безпечувати права, свободи і законні інтере-
си фізичних та юридичних осіб; 

2) Конституція України, ратифіковані 
Верховною Радою України основоположні 
міжнародні нормативно-правові акти затвер-
дили в Україні західну концепцію розуміння 
прав і свобод людини та громадянина, у від-
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повідності до якої визнається пріоритет ін-
дивідуальних прав і свобод перед охороною 
державних, колективних чи в цілому суспі-
льних інтересів; 

3) функціонально адміністративна рефор-
ма в Україні передбачає перехід до нового 
розуміння функцій публічної влади, яка з 
метою розвитку соціальної, правової, демок-
ратичної держави, спрямовує свої зусилля 
передусім на надання ефективних адмініст-
ративних послуг; 

4) одним із незаперечних концептуальних 
напрямків реформування всієї правової сис-
теми права України, в тому числі адміністра-
тивного права, є поетапне приведення у від-
повідність діючих норм адміністративного 
права та прийняття нових, які би відповідали 
вимогам «acquis communautaire» правової 
системи Європейського Союзу; 

5) важливим елементом сучасного адміні-
стративного права є забезпечення розвитку 
засад громадянського суспільства, одночас-
но, як мети та засобу функціонування всієї 
державно-правової дійсності; 

6) провідною складовою розвитку галузі 
адміністративного права соціальної держави 
є розвиток конституційно-правових засад по 
наданню соціальних послуг особам, які не 
можуть себе забезпечити самостійно чи за 
рахунок приватної ініціативи; 

7) забезпечення прав та законних інтере-
сів суб’єктів господарювання є провідним 
напрямком галузі адміністративного права з 
ринковою економікою; 

8) важливим напрямком захисту фізичних 
та юридичних осіб засобами адміністратив-
ного права є розвиток адміністративно-
правових засад боротьби з корупцією в 
Україні; 

9) у сфері попередження (профілактики) 
правопорушень, щодо осіб, які не дотриму-
ються норм права, адміністративний тиск 
суб’єктів публічного управління має постій-
но зростати, поки перші не відмовляться від 
протиправної поведінки; 

10) суспільство має отримати від галузі 
адміністративного права відповіді, яким чи-
ном публічно забезпечити фізичних та юри-
дичних осіб якісними товарами, роботами, 
послугами. Особливо це є актуальним щодо 
об’єктів підвищеної небезпеки. 

Отже, сучасна галузь адміністративного 
права України увібрала в себе кращі надбан-
ня вітчизняної та світової адміністративно-
правової думки, виходить з концепції пріо-
ритету прав та свобод людини і громадянина 
перед охороною державних, колективних чи 
в цілому суспільних інтересів, тим самим 
забезпечує демократичний та ефективний 
захист прав, свобод і законних інтересів фі-
зичних та юридичних осіб. 
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Галунько В. В. Концептуальні підходи до розвитку сучасного адміністративного пра-
ва України / В. В. Галунько // Форум права. – 2009. – № 3. – С. 143–151 [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2009-3/09gvvapu.pdf 

На основі аналізу утверджених Верховною Радою України, Президентом України, Ка-
бінетом Міністрів України концепцій розвитку країни в різних галузях (сферах), які 
забезпечуються суб’єктами публічного адміністрування, узагальнений авторський 
концептуальний підхід до основних напрямів розвитку сучасного адміністративного 
права, в основу якого покладений перший тип основоположного принципу адміністра-
тивного права - пріоритету законних індивідуальних прав свобод та законних інтересів 
фізичних і юридичних осіб, перед колективними інтересами (груп, колективів та їх 
об’єднань, класів, держави, суспільства).  

*** 
Галунько В.В. Концептуальные подходы к развитию современного административ-
ного права Украины 

На основе анализа утвержденных Верховной Радой Украины, Президентом Украины, 
Кабинетом Министров Украины концепций развития страны в разных областях (сфе-
рах), которые обеспечиваются субъектами публичного администрирования, обобщен 
авторский концептуальный подход к основным направлениям развития современного 
административного права, в основу которого положен первый тип основополагающего 
принципа административного права - приоритета законных индивидуальных прав сво-
бод и законных интересов физических и юридических лиц, перед коллективными ин-
тересами (групп, коллективов и их объединений, классов, государства, общества).  

*** 
Galunko V.V. Conceptual Approaches to Development of Modern Administrative Law of 
Ukraine 

On the basis of analysis ratified Supreme Soviet of Ukraine, President of Ukraine, Cabinet 
Ukraine of conceptions of development of country in different areas (spheres) which are 
provided the subjects of public administration, generalized author conceptual approach to 
basic directions of development of modern administrative law, the first type of basic princi-
ple of administrative law is fixed in basis of which - priority of sound individual titles of 
freedoms and legal interests of physical and artificial persons, before collective interests 
(groups, collectives and their associations, classes, state, society). 




